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Κυρίες και κύριοι,

  

Σας ευχαριστούμε για τη διοργάνωση αυτής της σημαντικής ημερίδας στην Άρτα και τη
συνεχή παρουσία σας στην Περιφέρεια της Ηπείρου.

  

-         Βρισκόμαστε σε μια από τις πιο φτωχές περιοχές της Ευρώπης με κύριο
χαρακτηριστικό το χαμηλό ΑΕΠ, αν και ο υπολογισμός του τείνει να είναι προβληματικός.
Δεν γνωρίζουμε το ύψος των δημόσιων και των ιδιωτικών επενδύσεων που πρέπει να
γίνουν, έτσι ώστε να «ξεκολλήσουμε» από τις τελευταίες θέσεις. Εδώ θα χρειαστούμε τη
βοήθειά σας, αν και η επίσημη Ευρώπη, αποφεύγει τον όρο «σύγκλιση οικονομιών» και
«σύγκλιση περιφερειακών ανισοτήτων».
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-         Ποιος θα είναι ο χαρακτήρας της ανάπτυξης στο μέλλον για την περιοχή μας;

      

Για την περιοχή μας, η πρωτογενής παραγωγή και η μεταποίηση είναι σημαντικά στοιχεία
για την τοπική ανάπτυξη. Αυτό που χρειάζεται είναι η δημιουργία των κατάλληλων
προϋποθέσεων για τη στροφή της παραγωγής στα τοπικά προϊόντα, μέσα από την
υλοποίηση νέων προγραμμάτων, για τη δημιουργία μιας νέας γενιάς επαγγελματιών
αγροτών, που θα έχουν στη διάθεσή τους την υποστήριξη των κρατικών θεσμών και τα
απαραίτητα εργαλεία.

  

Εδώ θα χρειαστούμε τη βοήθειά σας, διότι θα πρέπει ν’ αλλάξει η φυσιογνωμία πολλών
προγραμμάτων που κατά καιρούς προκηρύσσει το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης. Θα
πρέπει ο προσανατολισμός να είναι η δημιουργία επαγγελματιών αγροτών και
κτηνοτρόφων. Για παράδειγμα, θα πρέπει να επιδοτούνται σχέδια τα οποία είναι βιώσιμα.
Μια σύγχρονη κτηνοτροφική μονάδα είναι βιώσιμη όταν από την πρώτη στιγμή της
λειτουργίας της έχει τουλάχιστον 250 πρόβατα. Άλλο ένα τρανταχτό παράδειγμα είναι το
πρόγραμμα των νέων αγροτών. Το αποτέλεσμα είναι πολλοί νέοι αγρότες να
εγκαταλείπουν το πρόγραμμα στη διάρκεια των χρονικών τους δεσμεύσεων.

  

Ήδη η Περιφέρεια Ηπείρου έχει εκπονήσει καλλιεργητικό πλάνο για τη φυτική και ζωική
παραγωγή, κοστολογημένο, έτσι ώστε να γνωρίζει ο κάθε ενδιαφερόμενος το ύψος και τη
βιωσιμότητα της κάθε πιθανής επένδυσης.

  

-         Παράλληλα, για την καλύτερη απόδοση των επενδύσεων θα πρέπει να ενισχυθεί το
σύστημα των υποδομών: οδικό δίκτυο, δίκτυο συγκέντρωσης πρώτων υλών και σύγχρονες
επικοινωνίες. Οι υποδομές αποτελούν ένα κρίσιμο στοιχείο. Κι εδώ θα χρειαστούμε τη
συνδρομή σας, δεδομένου ότι οι βασικές αρχές της νέας Προγραμματικής Περιόδου και η
κατάρτιση των νέων επιχειρησιακών προγραμμάτων είναι προσανατολισμένες στην έννοια
της καινοτομίας.

  

-         Μέρος του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου, επιθυμούμε να συνδεθεί με πραγματικές
θέσεις εργασίας, σε συνεργασία με τον ιδιωτικό τομέα. Υπάρχουν πολλές καλές πρακτικές
στην Ευρώπη που μπορούν να εφαρμοστούν στην Ελλάδα, ξεφεύγοντας από το μοντέλο της
συνεχούς κατάρτισης χωρίς αποτέλεσμα στην αγορά εργασίας.

  

 2 / 3



Χαιρετισμός Αντιπεριφερειάρχη Άρτας κ. Βασίλη Ψαθά, στην εκδήλωση του γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα
Δευτέρα, 02 Μάρτιος 2015 10:24

-         Ως αιρετή Περιφέρεια βρισκόμαστε στο σημείο όπου με σκληρή προσπάθεια και
επιμονή προσπαθούμε να χτίσουμε την «παραγωγική ταυτότητα» της κάθε περιοχής, έτσι
ώστε να προκύψουν επενδύσεις και νέες θέσεις εργασίας.

  

-         Τέλος, θα θέλαμε μια ενημέρωση σχετικά με το θέμα των βοσκοτόπων και τις
αποζημιώσεις.

  

Σας ευχαριστώ.-
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